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Sehr geehrte Frau Präsidentin, 
 
 
die Abgeordneten zum Nationalrat Kitzmüller, Kolleginnen und Kollegen haben am 

8. Juli 2015 unter der Nr. 5915/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Erstellung eines „Festbuches“ für die Leistungen der vertriebenen Alt-

österreicher deutscher Muttersprache beim Wiederaufbau der Ministerien der Repu-

blik Österreich nach 1945 gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 36: 

 Ist seitens Ihres Ministeriums die Erstellung eines „Festbuches“, welches die 
Leistungen der Altösterreicher deutscher Muttersprache beim Wiederaufbau der 
staatlichen Institutionen der Republik Österreich behandelt, angedacht? 

 Falls nein, warum nicht? 
 Falls ja, besteht ein Kontakt seitens Ihres Ministeriums mit den einzelnen Lands-

mannschaften, Vertriebenenverbänden usw.? 
 Fall nein, warum nicht? 
 Falls ja, mit welchen Landsmannschaften, Vertriebenenverbänden usw. genau 

steht Ihr Ministerium in Kontakt? 
 Falls ja, wann genau erfolgte die Aufnahme des Kontaktes mit den einzelnen 

Landsmannschaften, Vertriebenenverbänden usw.? 
 Falls ja, gab es bereits Rückmeldungen von den einzelnen Landsmannschaften, 

Vertriebenenverbänden usw.? 
 Falls ja, welche Landsmannschaften, Vertriebenenverbände usw. genau habe 

Ihre Zusammenarbeit in dieser Angelegenheit zugesagt? 
 Falls ja, ist die Einbindung einer universitären Einrichtung zur Erstellung des 

„Festbuches“ angedacht? 
 Falls nein, warum nicht? 
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 Falls ja, welche universitäre Einrichtung genau wird in die Erstellung des „Fest-
buches“ eingebunden? 

 Gab es bereits eine Rückmeldung seitens einer universitären Einrichtung bezüg-
lich der Mitarbeit bei der Erstellung des „Festbuches“? 

 Falls ja, welche universitäre Einrichtung genau ist an der Erstellung des „Fest-
buches“ beteiligt? 

 Falls ja, gibt es eine öffentlich einsehbare „Zeitleiste“? 
 Falls nein, warum nicht? 
 Falls ja, wo genau kann diese „Zeitleiste“ eingesehen werden? 
 Falls diese Zeitleiste nicht eingesehen werden kann, warum ist dies nicht der 

Fall? 
 Ist nach der Beendigung der Recherchearbeiten eine Veröffentlichung des „Fest-

buches“ im Buchhandel angedacht? 
 Falls nein, warum nicht? 
 Falls ja, ab wann wird das oben genannte Buch im Handel erhältlich sein? 
 Falls ja, wie hoch wird der Verkaufspreis ca. sein? 
 Falls ja, wird es einen verbilligten Vorverkauf geben? 
 Falls ja, ab wann wird dieser stattfinden? 
 Falls nein, warum nicht? 
 Gibt es bereits konkrete Planungen für gemeinsame Veranstaltungen zur Präsen-

tation des „Festbuches“? 
 Falls nein, warum nicht? 
 Falls ja, in welcher Größenordnung wird diese Veranstaltung angedacht? 
 Falls ja, wird seitens Ihres Ministeriums an eine finanzielle Unterstützung 

gedacht? 
 Falls ja, wie hoch wird diese finanzielle Unterstützung für das Jahr 2015 sein? 
 Falls nein, warum wird keine finanzielle Unterstützung gewährt? 
 Falls ja, wie hoch wird diese finanzielle Unterstützung für das Jahr 2016 sein? 
 Falls nein, warum wird keine finanzielle Unterstützung gewährt? 
 Falls ja, wie hoch wird diese finanzielle Unterstützung für das Jahr 2017 sein? 
 Falls nein, warum wird keine finanzielle Unterstützung gewährt? 
 Falls ja, wie hoch wird diese finanzielle Unterstützung für das Jahr 2018 sein? 
 Falls nein, warum wird keine finanzielle Unterstützung gewährt? 
 

Es ist kein derartiges „Festbuch“ geplant. Es gibt auch keine Kontakte zu einzelnen 

Landsmannschaften oder Vertriebenenverbänden im angesprochenen Zusammen-

hang. Es gab bisher keine Förderungen in diesem Kontext und es sind derzeit auch 

keine solchen geplant. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 

Dr. OSTERMAYER 
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